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číslo 10říjen 2024

Prostory žlutického kostela sv. Petra a Pavla se 5. září zaplnily do posledního místa příznivci předčítání z knihy „Muž, který 
sázel stromy“. Marek Eben svým podmanivým hlasem a osobitým šarmem nadchl všechny přítomné a inspiroval pana 
biskupa Holuba k myšlence uspořádat příští rok obdobné čtení i v plzeňské katedrále.

Žlutický zpravodaj

INFORMACE • ZAJÍMAVOSTI • KOMENTÁŘE • ROZHOVORY • KULTURA • SPOLKY

Vážení spoluobčané, milí čtenáři Žlu­
tického zpravodaje,

měsíc září nám přinesl ve Žluticích 
několik hezkých kulturních a  spole­
čenských akcí. Připomeňme třeba 
Svatováclavskou pouť v  Protivci či 
Noc literatury ve žlutickém muzeu, 
a  především pak dvě akce, které se 
uskutečnily v kostele sv. Petra a Pavla 
ve Žluticích: čtení s Markem Ebenem 
a tradiční festival vokální hudby Viva 
la musica, při kterém se již po pěta­
dvacáté nesly kostelem krásné hlasy 
– letos se festivalu zúčastnily sbory 
Rosa coeli, ženský komorní sbor z Jir­

kova, Sousedský sbor z  Řep a  nová­
ček festivalu Chodus laneum. Podě­
kování za dlouholetou organizaci 
této akce patří duši celého festivalu 
Petře Vojtové a  jejímu manželovi, 
jenž se tradičně ujímá role moderá­
tora. Zvlášť bych pak chtěla podě­
kovat panu P. Pavlu Kavcovi ze žlu­
tické   římskokatolické farnosti za to, 
že dlouhodobě otevírá kostel i  faru 
veřejnosti a poskytuje jejich prostory 
pro pořádání kulturních a  společen­
ských akcí ve Žluticích.
Říjen byl však také měsíc, ve kterém 
některé regiony naší země zachvá­
tily ničivé povodně. Ráda bych po­

děkovala za podporu všem, kteří se 
zapojili nebo ještě přispějí do huma­
nitární sbírky, kterou jsme na naší rad­
nici otevřeli hned 17. září. V minulých 
dnech město zajistilo převoz darova­
ných potravin do skladu potravinové 
banky v Královském Poříčí, ostatních 
věcí, hlavně úklidových prostředků, 
do humanitárního skladu v  objektu 
Krajského ředitelství Hasičského zá­
chranného sboru v Karlových Varech. 
Odtud budou darované věci hro­
madně distribuovány do postižených 
oblastí. Pokud bude sbírka pokračo­
vat, budeme vás o tom informovat na 
webu a FB města.

Pokračování na straně 2

www.zlutice.cz https://www.facebook.com/MestoZluticeOficialni

Poděkování za solidaritu s oblastmi postiženými povodněmi
Foto: Jan Borecký
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Pětadvacátý ročník festivalu Viva la musica rozezněl i  letos prostory kostela 
sv. Petra a Pavla ve Žluticích. Rozhovor přineseme v příštím vydání zpravodaje.

Foto: Jan Borecký

SE STAROSTKOU AKTUÁLNĚ

Den se starostkou
Přijďte se na radnici podělit o  své 
názory, nápady a zkušenosti.
Protože je v pondělí 28. 10. státní svá­
tek, přesouvá se Den se starostkou 
na úterý 29. října od 13 do 17 hod.

Dokončení ze strany 1

Odpady, odpady… 
Využijte metodickou pomoc
Již v  minulých vydáních Žlutického 
zpravodaje jsme Vás průběžně in­
formovali o  změnách týkajících se 
odpadového hospodářství v  našem 
městě. I když se tomuto tématu vě­
nujeme dlouhodobě, vyskytují se 
mezi občany stále dotazy a  nejas­
nosti, jak to bude ve Žluticích s  ko­
munálním odpadem a  jeho svozem 
fungovat.

Předně bych chtěla vyzvat všechny, 
kteří dosud nevědí, jak postupovat, 
aby se neváhali obrátit na pracovní­
ky městského úřadu, kteří vám rádi 
pomohou třeba s vyplněním formu­
láře pro ohlášení, případně za vámi 
osobně zajedou domů a  poradí, jak 
si máte svoz TKO nastavit, aby to pro 
vaši domácnost bylo co nejvýhod­
nější.

Kontakty na naše „odpadové 
metodiky“: 
Jiří Volf: 602 576 894, 
Tomáš Vodenka: 724 770 169
Leona Jirsová: 728 386 167

K přechodu z dosavadního způsobu, 
kdy občané platili za svoz komunál­
ního odpadu paušální poplatek, na 
systém, kdy se od ledna 2025 bude 
platit poplatek za velikost objedna­
ných nádob v litrech a četnost jejich 
svozu, dochází především proto, že 
i  naše město je tlačeno rostoucími 
cenami za ukládání odpadů na sklád­
ku a také samotnou legislativou. 

I když jsme již podruhé získali oceně­
ní v  Lize odpadů za tříděný odpad, 
stále na skládce končí příliš velké 
množství komunálního odpadu. Pro­
to zavádíme změnu ve stanovování 
výše poplatku. Lidé by se totiž měli 
připravit na to, že budoucnost odpa­

dů bude znamenat ještě větší třídění 
a  recyklaci. Skládkování komunál-
ního odpadu by totiž mělo být po-
dle plánu do roku 2035 omezeno 
na minimum. Zatímco u nás končí 
téměř polovina komunálního od-
padu na skládce, do roku 2035 to 
bude moci být jen 10 procent.

Delegace Žlutic na 
návštěvě v partnerském 
městě

Tradičním vysvěcením a  za účas­
ti zástupců zemské vlády Horních 
Frank, spolků, spřátelených obcí, ob­
čanů a delegace Žlutic byla v neděli 

22. září slavnostně předána do užívá­
ní pro školní děti i zájmovou činnost 
nová sportovní hala v  partnerském 
městě Warmensteinach. Za naše 
město se akce zúčastnila starostka 
Helena Plitzová, místostarosta a  ře­
ditel základní školy Luděk Svoboda 
a  paní učitelka Vendula Kuchtová. 
Nová tělocvična byla vybudována již 
v  roce 2022 v nákladu 2,5 mil. euro, 
z  větší části byla financována z  ev­
ropských peněz. Více než rok a  půl 
pak trvalo dobudování venkovního 
zázemí haly s  různými sportovišti 
a  prostranstvími pro volnočasové 
aktivity. Ve Warmensteinachu se 
v  posledních letech podařilo zřídit 
pro děti a mládež celou řadu sporto­
višť, včetně hojně využívané cyklo­
trailové dráhy (single trek) na přírod­
ním hliněném podkladu určené pro 
menší i starší děti.

Držíme naší knihovně pěsti
Dne 10. října vyhlásí Ministerstvo 
kultury ČR v  pražském Klementinu 
Knihovnu roku 2024 v  kategorii „zá­
kladní knihovna“. Do této celostátní 
soutěže byla nominována i  žlutická 
knihovna.

Pokračují opravy chodníků
Upozorňujeme, že v ulici Karlovarská 
(od kapličky až ke SLŠ) bude probí­
hat oprava chodníku. Žádáme proto 
občany, aby zde dbali zvýšené opatr­
nosti.



3

Čtení s Markem Ebenem: Muž, který sázel stromy
Příležitost pro společné vystoupení – populární osobnost a mladí 
talentovaní hudebníci ze Žluticka

Ve čtvrtek 5. září 2024 v podvečer 
se ve žlutickém kostele sv. Petra 
a  Pavla uskutečnila nevšední kul-
turní akce, kterou pořádalo Město 
Žlutice spolu s  římskokatolickou 
farností. Marek Eben četl nove-
lu   Jeana Giona „Muž, který sázel 
stromy“. O  hudební doprovod se 
postarali Oktavián a  Běla Bokovi. 
Mladí nadaní hudebníci si nastu-
dovali originální doprovod – vari-
ace na skladby Phila Collinse. Krás-
nou výzdobu kostela připravila 
Mirka Vnoučková.

V přímočarém příběhu prezentované 
knihy se vypráví o  muži, který svou 
usilovnou prací dokázal zalesnit do 
té doby pustou horskou krajinu, do 
které se díky tomu opět vrátila voda 
a s ní i život. Přestože se jedná o fik­
tivní příběh, který měl podle jeho 
autora „zatraktivnit sázení stromů“, 
je v dnešní době stoupajících teplot 
nanejvýš aktuální.

Po úvodním slově plzeňského bisku­
pa Mons. Tomáše Holuba se celý kos­
tel nechal vtáhnout do příběhu inter­
pretovaného podmanivým hlasem 
Marka Ebena tak, že při závěrečné 
děkovačce tleskali posluchači jemu 
i  oběma hudebníkům Bokovým ve­
stoje. 

Po skončení měli hosté možnost 
zakoupit si knihu s  touto novelou 
a Marek Eben ji zájemcům podepsal. 
Prodalo se šedesát výtisků! Na závěr 
přijal Marek pozvání k  posezení na 
žlutické faře. V  příjemné atmosféře 
se zde zrodila myšlenka uspořádat 
příští rok obdobné čtení v  plzeňské 
katedrále.

O  tom, že se Žlutice touto vydaře­
nou akcí opět dostávají na kulturní 
mapu minimálně okresu, svědčí sku­
tečnost, že polovina posluchačů byla 
přespolních.

Inspirace pro další projekty
„Celé to začalo asi před 12 lety, když 
jsem se při toulkách po Olomouci na­
chomýtla do kostela, kde Marek Eben 
četl, za hudebního doprovodu svého 
otce, Komenského Labyrint světa 
a  ráj srdce,“ vzpomíná jedna z  orga­
nizátorek „ebenovského“ čtení Hana 
Hnyková na první setkání s předčíta­
jícím umělcem. 
„Asi před 3 lety pak četl Marek knihu 
„Muž, který sázel stromy“ v kapli pod 
Andělskou Horou. I tady byla úžasná 
atmosféra. A  tak jsme začali praco­
vat na tom, abychom jej získali i pro 
Žlutice. Trvalo to dva roky, než jsme 
se domluvili na vhodném termínu – 
mezi Star Dance, filmovým festiva­
lem a  jeho koncerty. Nakonec se to 
podařilo a  byl to opravdu jedinečný 
zážitek!“

Na slovíčko s M. E. 
Osobnost moderátora, umělce a hu­
debníka Marka Ebena je sympatická 
právě svou skromností a  otevřenos­
tí. A tak vlastně nebylo těžké od něj 
získat po skončení uměleckého čte­
ní krátký rozhovor pro náš Žlutický 
zpravodaj.

Jakou nejdůležitější zprávu nám pře-
dává příběh Muže, který sázel stromy?
No zcela jednoznačně, že často se 
možnosti a  schopnosti jednotlivce 
podceňují.

Jaká je Vaše nejranější vzpomínka na 
les?
Na to se ptáte mne, člověka, který 
vyrostl na Smíchově? (smích) V době 
mého mládí byly v  okolí Prahy lesy 
hodně prořídlé. Ale počkejte, asi nej­
ranější vzpomínku mám, když jsme 
byli s  Dismanovým pěveckým sou­
borem na letním táboře na Ještědu, 
tak tam jsem viděl lesy plné borůvek. 

Bylo jich tolik, že les byl úplně mod­
rý! Skutečně tak hodně bylo borůvek. 
To mne uchvátilo a pamatuji si to do­
dnes. A  stromy taky sázím. U  domu 
jsem jich vysázel dvacet čtyři – ovoc­
ných. A když mi jich deset zahynulo, 
tak jsem je zase dosázel. U mne jsou 
stromy jako v gulagu, mají hodně tvr­
dé podmínky, ale ty, které přežijí, tak 
zase pak vydrží všechno.

-red-

UDÁLOSTI • AKCE
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ŠKOLSTVÍ

K ZAMYŠLENÍ

Výuka odstartovala: Pro žáky letos chystáme 
mnoho akcí, poznávacích exkurzí a výletů

S počátkem září tradičně začal také 
nový školní rok. Do naší školy do­
razilo 31 nových žáčků do 1. třídy. 
Celkově školu navštěvuje 265 dětí 
ve 14 třídách. Pro odpolední aktivi­
ty jsou připravena také 3 oddělení 
školní družiny, školní klub a několik 
zájmových kroužků. Tradičně je také 
plně naplněna kapacita základní 

umělecké školy, která je 160 dětí ve 
třech uměleckých oborech.
Škola se na nový školní rok nachys­
tala drobnými úpravami v  perso­
nální i provozní oblasti. Kromě zku­
šených pedagogů nastoupily dvě 
nové paní učitelky i  dvě asistentky 
pedagoga, které se již stávají sa­
mozřejmostí při pedagogické práci. 

Přes prázdniny se ve škole malovalo, 
upravily se třídy, kabinety i chodby, 
kompletní rekonstrukcí prošla ku­
chyňka ve školním klubu a proběh­
la i řada drobnějších oprav tak, aby 
škola byla nachystaná na výuku. 
Řada úprav bude pokračovat i  bě­
hem školního roku.
Pro děti je kromě výuky samotné 
nachystáno množství akcí, exkur­
zí, poznávacích výletů, jako např. 
lyžařský výcvik, tradiční projekto­
vý týden „Dokážu to“, zahraniční 
výjezd, tematické projektové dny 
a v neposlední řadě mnoho vystou­
pení a prezentací činnosti ZUŠ.
K  možnému využití pro veřejnost 
škola spravuje víceúčelové hřiště, 
nabízíme možnost pronájmu školní 
tělocvičny i  využití malé posilovny 
a samozřejmostí je možnost stravo­
vání ve školní jídelně či odebírání si 
kvalitních a zdravých školních obě­
dů.
Všem žákům i  rodičům našich dětí 
přejeme klidný a  úspěšný školní 
rok.

Mgr. Luděk Svoboda, ředitel školy

DO KALENDÁŘE:

Prázdniny a dny volna ve 
školním roce 2024/2025
Podzimní prázdniny stanovuje MŠMT na úterý 
29. října a středu 30. října 2024.

Vánoční prázdniny začínají v pondělí 23. prosince 
2024 a končí v pátek 3. ledna 2025. Vyučování 
začne v pondělí 6. ledna 2025.

Vysvědčení s hodnocením za první pololetí bude 
žákům předáno ve čtvrtek 30. ledna 2025.

Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na 
pátek 31. ledna 2025.

Jarní prázdniny v délce jednoho týdne jsou pro 
naši školu stanoveny na 17. 2. – 23. 2. 2025.

Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 
17. dubna 2025.

Vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno 
v pátek 27. června 2025.

Hlavní prázdniny trvají od 28. června 2025 
do 31. srpna 2025.

Síla lidských rukou
Paní učitelka požádala žáčky 
z první třídy, aby nakreslili něco, 
za co by chtěli Bohu poděkovat. 
Říkala si, že ty děti z  chudých 
čtvrtí nemají mnoho věcí, za 
které mohou být vděčné. Ale 
věděla, že téměř všichni na­
kreslí dorty a plné stoly. Překvapil ji obrázek, který nakreslil Tino.  
Byla na něm ruka. Ale čí to byla ruka? Celá třída byla obrázkem 
nadšena.
„Podle mě je to ruka, která přináší jídlo,“ prohlásil jeden chlapec.
„To je ruka zemědělce,“ oponoval druhý, „protože ten chová slepi­
ce a pěstuje brambory na hranolky.“ 
Zatímco ostatní pracovali, sklonila se učitelka k Tinovi a zeptala se 
ho, čí ruka to je. 
„To je vaše, paní učitelko,“ zašeptal chlapec. Pamatoval si totiž, že 
ho každé odpoledne brala za ruku a vyprovázela ke dveřím. Byl 
ze všech nejmenší. Vyprovázela tak sice i jiné děti, ale pro Tina to 
znamenalo hodně.
Už si někdy přemýšlel o nesmírné moci svých rukou?
Přeji nám všem znovuobjevení „moci lidských rukou“!

P. Pavel Kavec, administrátor farnosti
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VZDĚLÁVÁNÍ

Letošní nováčci v mateřské škole. Foto archiv MŠ.

Také ve žlutické mateřské škole se rozběhl školní rok
Vstřícné partnerství s rodiči, přáteli a zřizovatelem pro šťastné děti a spokojené rodiče i pedagogy! 

Nový školní rok 2024-25 byl v Mateř­
ské škole Žlutice zahájen v  pondělí 
2. září 2024. Během letních prázdnin 
byla MŠ v  provozu do 31. července. 
V srpnu začala dlouho plánovaná vý­
měna vodovodních trubek v  budo­
vě B. Rovněž proběhla rekonstrukce 
technických místností a  šaten pro 
pedagogy.  
Od 23. srpna 2024 začal hlavní pří­
pravný týden. Zaměstnanci mateřské 
školy nastoupili po dovolené, aby při­
pravili školkové zázemí na zahájení 
nového školního roku.
Máme zapsáno celkem 87 dětí nejen 
ze Žlutic, ale i z okolních vesnic (Čicha­
lov, Novosedly, Pšov, Borek, Semtěš, 
Močidlec, Týniště, Stvolny, Veselov, 
Kobylé, Verušice). Děti jsou rozděle­

ny do čtyř tříd. Do třídy Myšek chodí 
nejmladší, neplně tříleté a tříleté děti. 
Žabky navštěvují děti tříleté a čtyřleté 
a nejstarší děti navštěvují třídy Včelek 
a Krtků. Pedagogickou práci bude za­
jišťovat osm kvalifikovaných učitelek 
a dvě asistentky pedagoga.
Přejeme si, aby dětem bylo v  naší 
mateřské škole dobře, aby byly spo­
kojené, šťastné a  měly stále úsměv 
na rtech nejen pro své rodiče, ale 
i  pro paní učitelky ve škole. To pro 
nás bude největší odměnou. Věříme, 
že vstřícné partnerství s rodiči, přáteli 
mateřské školy a  naším zřizovate­
lem povede k úspěšnému a bezpro­
blémovému průběhu školního roku 
2024/25.

Jitka Růžičková

KROUŽEK KERAMIKY
Mateřská škola Žlutice srdečně zve na 
kroužek keramiky. Přijďte si vyrobit 
keramiku podle své fantazie, odrea­
govat se a strávit odpoledne v příjem­
ném kolektivu. 
Na setkání se těší Alena Kratochvílová, 
Libuše Ešnerová.
Začínáme ve čtvrtek 10. října 2024 
v 16.00 hodin v keramické dílně MŠ.
Setkávat se budeme jedenkrát za 
14 dní (lichý čtvrtek od 16.00 hod.). 
Kroužek trvá podle potřeby asi dvě 
hodiny. Příspěvek na náklady činí 
80 Kč/1 hod. (materiál, pomůcky, 
energie).
Získávejte aktuální informace přímo 
do svého telefonu díky MUNIPOLIS. 
Registrujte se zde: https://zlutice.
munipolis.cz/registrace
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Unikátní nález: Stoletá schránka v knínické kapli
Otevření schránky proběhne 17. října 2024 ve žlutickém muzeu!

PAMÁTKY

Obecní kaple Panny Marie v  Kníni­
cích (Knönitz) byla postavena v době 
před rokem 1841 podle návrhu ne­
známého architekta na vyvýšenině 
na jihozápadním okraji vsi. 
 
Podle ústní tradice měla být do nové 
kaple přenesena stará socha Panny 
Marie, umístěná původně patrně 
v kapli při cestě zvané Pferdetröster­
-Weg, která byla zničena snad v sou­
vislosti s  budováním císařské silnice 
z  Prahy do Karlových Varů a  Chebu 
v  letech 1792-1844. Farou spadala 
kaple ke kostelu sv. Linharta v Údrči, 
kde byli pohřbívání rovněž zdejší ze­
mřelí. Kolem kaple v Knínicích a dále 
přes polnosti zvané Brunnenwiesen 
do Ratiboře chodívala procesí z  vý­
chodní části žlutického kraje k pout­
nímu kostelu Navštívení Panny Marie 
ve Skocích.

Během první a  druhé světové vál­
ky byl opakovaně zrekvírován zvon 
zdejší obecní kaple na válečné účely. 
Po nuceném vysídlení německého 
obyvatelstva na konci druhé světové 
války však přestala být kaple udržo­
vána a  postupně chátrala. Vnitřní 
zařízení kaple bylo rozkradeno či zni­
čeno. V roce 1964 ležela socha Panny 
Marie rozlomená na tři části na zemi 
vedle oltáře. Během druhé poloviny 
20. století byl interiér opuštěné kap­
le využíván k  nejrůznějším účelům 
a zcela zdevastován.

Patrně někdy na konci 20. století byla 
střecha kaple nově pokryta bitume­
novou krytinou a  vyspravena zvo­
nička. V roce 2006 přistoupilo město 
Žlutice jako vlastník objektu k částeč­
né rekonstrukci zdevastované kaple 
za přispění z rozpočtu Karlovarského 

kraje částkou 30.000 Kč. Opraveny 
byly tehdy vnější fasády kaple, do 
okenních a dveřních otvorů vsazeny 
nové ozdobné mříže a  objekt kom­
pletně odvodněn. V  následujících 
letech byly poraženy stromy v  sou­
sedství kaple a celý prostor upraven. 
V roce 2014 pokračovala rekonstruk­
ce obnovou interiéru objektu. Na 
nově upraveném oltářním pultě bylo 
následně postaveno pozdně rene­
sanční sousoší Piety z  doby kolem 
roku 1600, pocházející údajně z Kní­
nic, umístěné dosud v kapli sv. Šebes­
tiána ve Žluticích.

Zdroj: památky a příroda Karlovarska
(https://www.pamatkyaprirodakarlovar-

ska.cz/kninice-kaple-panny-marie)

Dne 28. srpna 2024 našel ing. Kadera při opravě křížku na věžičce kap-
le Panny Marie v Knínicích 17,5 dlouhou kovovou schránku s vyraženým 
letopočtem „Juni: 1923“. Schránka bude otevřena po přednášce PhDr. 
Štěpánka 17. října 2024 ve žlutickém muzeu. Přítomni budou nálezce, 
zástupci města a ředitelka Krajského muzea. Na místě se rozhodne, jak 
bude naloženo s  nalezenými dokumenty a  jakým způsobem vrátíme 
schránku zpátky.
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SPOLKY

POLICIE ČR INFORMUJE

Nový školní rok odstartoval a  my se 
poslední srpnovou sobotu rozloučili 
s  prázdninami ve velkém stylu – po 
pirátsku.
Stezka vedla od základní školy, přes 
pohádkový les, koupaliště a  brod 
až na loděnici, kde na nás čekal po­

Opatrnost pro chodce a cyklisty
Podzimní období je specifické ne­
jen změnou teplot, ale i  tím, že se 
později rozednívá a  brzy stmívá. 
Během dne se mohou také ve větší 
míře vyskytovat mlhy. Proto by měli 
být opatrní zejména chodci a  cyk­
listé, kteří jsou považováni za nej­
zranitelnější účastníky silničního 
provozu.
Vidět a  být viděn je základní pravi­
dlo bezpečnosti na silnicích, které 
platí pro všechny účastníky provozu. 
Za snížené viditelnosti toto pravidlo 
platí dvojnásob. Když budete viditel­
ní na dostatečnou vzdálenost, řidiči 
mohou včas zareagovat, vyhnout se, 
a předejít tak střetu s tragickými ná­
sledky.

klad admirála Rumbajze. Děti si užily 
spoustu zábavy a her, plavily se pirát­
skou lodí. Opekli jsme buřty a trdel­
níky. Počasí nám přálo.

Děkuji všem, kdo přidal ruku k dílu – 
přátelům, vodáckému oddílu Prvok, 

Reflexní prvky 
Chodci, ale i cyklisté by měli mít pro 
svoji vlastní bezpečnost na svém 
oblečení nějaký reflexní prvek, který 
odráží světlo v úzkém kuželi zpět ke 
zdroji. Tyto reflexní materiály výrazně 
zvyšují viditelnost za tmy a za sníže­
né viditelnosti. V noci je vidět na 3x 
větší vzdálenost než bílé oblečení. 
Dětem se pak může pořídit oblečení, 
které je již vybaveno prvky z  reflex­
ních materiálů, stejně jako jsou takto 
vybaveny již i školní aktovky. 

Policejní prevence
Viditelnosti chodců se preventisté 
z  řad policie věnují po celý rok, ale 
v podzimním a zimním období ještě 
ve větší míře. Preventivní akce pro­

Městu Žlutice, Komunitnímu centru 
Pohoda v  čele s  Mílou, a  také všem 
malým a velkým pirátům, kteří přišli 
tuto akci podpořit a užít si s námi po­
slední prázdninové dobrodružství.

Martina Strejčková

bíhají především na místech se zvý­
šenou koncentrací osob, která jsou 
špatně osvětlená. Při těchto akcích 
preventisté rozdávají chodcům před­
měty s reflexními prvky, např. reflex­
ní  samonavíjecí či blikající pásky, pří­
věsky, nálepky aj.

kpt. Bc. Zuzana Churaňová

Pirátská stezka a rozloučení s prázdninami

Buďte vidět a používejte reflexní prvky 
– může vám to zachránit život!
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PŘÍRODA KOLEM NÁS

Rehek domácí – čiperný soused v sídlištích 
lidí a český pták roku 2024!
Rehek domácí (Phoenicurus ochruros) 
je druh ptáka z řádu pěvců. Na foto­
grafiích pana Boreckého focených ve 
Žluticích u řeky Střely je šedavě zbar­
vená samice a namodralý samec 
Rehek je malého růstu s  typicky re­
zavočerveně zbarveným ocasem, 
kterým často pocukává. Je to štíhlý 
ptáček s tenkým zašpičatělým zobá­
kem a  dlouhýma štíhlýma nohama. 
Délka jeho těla dosahuje 14 až 15 cm, 
hmotnost se pohybuje mezi 13 až 23 
gramy. 

Původ názvu
Český název rehek je předobrozenec­
kého původu. Vznik daného jména 
je nejistý, zřejmě zvukomalebného 
původu. Souvislost s řehtáním i  reh­
táním je možná, neboť zpívá sice me­
lodicky, ale trylky prokládá chřestivý­
mi zvuky. Jiný výklad jména vychází 
z toho, že původní podoba zněla re-
zek a odkazovala na rezavé zbarvení 
jeho ocasu. Lidově se rehek nazývá 
rovněž čermák či čermáček. 

Biologie
Rehek domácí je aktivní, neklidně 
působící a i přes svou velikost nápad­
ný pták, který často kmitá charakte­
risticky zbarveným ocasem. Sedává 
vzpřímeně na vyvýšených místech, 
jako jsou kameny, zídky, větve keřů 
či nízkých stromů a  při vzrušení po­
dřepuje. Obecně se předpokládá, 
že rozsáhlé přestavby a  regenerace 
měst a  obcí vedou k  úbytku vhod­
ných hnízdních stanovišť pro rehka 
domácího i řadu dalších ptáků navá­
zaných na přítomnost lidí. Hnízdiště 

v urbánním prostředí jsou vedle toho 
náchylná na vyrušování a  jiné (ať už 
úmyslné, nebo neúmyslné) maření 
hnízdění ze strany lidí, ke kterému 
dochází i  kvůli nijak neobvyklé ten­
denci rehka zahnízdit na frekvento­
vaném místě. 

Hlas
Rehek se často a  nápadně ozývá. 
Vábení představuje hvízdavé měkké 
„huit“ nebo ostré „fit“, často následo­
vané cvakavým „tek-tek(-tek)“. Zpěv 
je krátký, zvučný, začíná švitořivým 
vrzáním a  pokračuje chřestivými 
a  melodickými úseky. Někdy jsou 
do něj zakomponovány také imitace 
hlasů jiných ptáků, jako je budníček 
menší, sýkora koňadra nebo sýkora 
modřinka. Samec obvykle pronáší 
zpěv několikrát za sebou, zpívá vět­
šinou z  vyvýšeného místa od úsvitu 
do noci. 

Rozmnožování a hnízdění
Hnízdění probíhá monogamně se 
vzácnými výskyty polygamie. Starší 
ptáci se na hnízdiště zpravidla vracejí 
jako první (samci o něco dříve než sa­
mice) a  obsazují kvalitnější teritoria, 
zatímco na mladé ptáky častěji zbý­
vají méně kvalitní, okrajová teritoria 
v populaci. V případě, že na něm byli 
úspěšní, obsazují rehci domácí mezi­
ročně většinou stejné hnízdní terito­
rium. Velikost takového okrsku dosa­
huje v průměru něco málo přes 1 ha. 
Hnízdo se nachází zpravidla na budo­
vách a dalších stavbách všeho druhu, 
jen výjimečně na skalách daleko od 
lidských sídel. Umístěno může být 
vně stavby i uvnitř, často na trámech, 
ve výklencích všeho druhu, někdy 
na místech neobvyklých (a současně 
tmavých) např. svítidlech, schrán­
kách na dopisy či na zavěšených 
věncích na vchodových dveřích. Ote­
vřené hnízdo je z nejrůznějšího rost­
linného materiálu. Samotnou stavbu 
hnízda zajišťuje pouze samice. Hnízdí 
pravidelně dvakrát i  třikrát do roka. 
Snůška čítá 4–5 lesklých, čistě bílých, 

vzácně namodralých vajec. Mláďata 
se líhnou po 13–14 dnech a  jsou kr­
mena oběma rodiči. Ztráty na hníz­
dech dosahují zhruba 25 % a  jsou 
nejčastěji způsobeny opuštěním 
hnízda v  důsledku vyrušování lidmi 
či napadení hlodavci nebo kočkami. 
Nejvyšší zjištěný věk kroužkovaného 
ptáka je přes deset. 

Potrava
Potrava rehka domácího je v  ob­
dobí hnízdění výhradně živočišná, 
s  příměsí rostlinného materiálu ve 
zbylých částech roku. Dominantní 
roli mezi kořistí hraje drobný hmyz  
následovaný pavoukovci a  dalšími 
malými bezobratlými. Kořist loví buď 
aktivně pobíháním po zemi nebo se 
jí zmocňuje ze země (méně často ze 
vzduchu a  ještě sporadičtěji ze stěn 
a  střech budov) po rychlém výpadu 
z vyvýšeného posedu. 

V roce 2023 byl rehek domácí Českou 
společností ornitologickou vyhlášen 
ptákem roku 2024.

Jaromír Břehový, foto Jan Borecký  

Světlo Kadaň z. s.
Terénní program Karlovarsko 

zaměřený na pomoc lidem 
v nepříznivých sociálních situacích

Tel.:  725 867 946,  725 907 429
E-mail: tpkarlovarsko@svetlokadanzs.cz 

www.svetlokadanzs.cz
  https://www.facebook.com/terenni­

programkarlovarsko/
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Pro dětské týmy bychom potřebova­
li najít dospělé, ochotné se na práci 
s dětmi podílet!
Dalšími zápasy pokračovaly fotbalové 
souboje našich týmů v  jednotlivých 
soutěžích. Těžkým vstupem do sezo­
ny prochází zejména náš A  tým. Po 
domácím vítězství nad Baníkem Pila 
4:1 (2x Bubník, Pěnkava, Sitek) přišla 
těžká porážka ve Skalné 3:0 a domácí 
prohra s velmi silným týmem z Horní­
ho Slavkova 1:2. Následovalo vítězství 
v Teplé 5:2 (2x Čech, Hanzlíček, Vaně­

ček, Bubník), ale ukazuje se, že nás 
čeká velmi náročná sezona. Velikým 
problémem jsou neustálé a  početné 
absence klíčových hráčů týmu.
B tým zahájil výsledkově lépe, ale 
jeho hra je často velmi závislá na 
pomoci hráčů z „áčka“. Postupně se 
snad najdou hráči, kteří se stanou 
tahouny týmu. Největší komplikací 
u  týmu je chybějící brankář. Sice se 
vždy tato pozice obsadí, ale opravdu 
bychom stabilního brankáře do béč­
ka potřebovali.

Rozběhly se také soutěže žáků a pří­
pravek. Zde nejde o  vítězství, ale 
o dovednosti dětí. Jsme si vědomi, že 
u  dětských týmů bychom potřebo­
vali mnohé změnit. Je však nezbytné 
najít dospělé, ochotné se na práci 
s dětmi podílet. Kdokoliv je vítán.
Srdečně zveme všechny na hřiště.

Luděk Svoboda

Fotbalové fotografie jsou z  utkání v  Teplé 
19. září a z 21. září ve Žluticích, kdy Žlutice 
zvítězily nad Nejdkem 3:1.

Fotbalová sezona opět v  plném proudu

Poděkování za poskytnuté zázemí

Poslední prázdninový víkend proběhlo soustředění dívčí­
ho volejbalového oddílu Sokol Toužim. K tréninku děvčata 
využila i volejbalové a beachvolejbalové hřiště ve Žluticích. 
Ráda bych touto cestou poděkovala Volejbalovo-teniso­
vému klubu Žlutice (VTK) za poskytnutí krásného zázemí 
a pomoc při zajištění tréninků toužimských dívek.

Děkujeme! Za vedení oddílu Jarka Slepičková
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KULTURA • SPOLEČNOST 
Přehled kulturních, společenských a spolkových akcí

ŘÍJEN 2024
1. října

od 15 hodin

Muzeum
TRÉNINK PAMĚTI PRO SENIORY
Přednáška

5. října
od 15 hodin

zámek ve Štědré
TOULKY KRAJEM S JEANEM DE CARRO
(Josefem Šorfou)
Vstupné je 100 Kč 
Místo si můžete rezervovat SMS na čísle 702 222 043.

8. říjen
od 14 hodin

Kulturní dům Žlutice
PODZIMNÍ POSEZENÍ SENIORŮ
(Odvoz rezervujte na tel. 702 091 630, A. Adámková)

12. října
od 12 hodin

Verušice
HUBERTOVA JÍZDA 2024
Další informace na tel. 607 952 125

15. října
od 17.30 

hodin

Muzeum Žlutice
CO NOVÉHO VE SLUNEČNÍ SOUSTAVĚ 
Přednáška Ing. Vojtěcha Bartáka

17. října
od 17 hodin

Muzeum Žlutice
ZANIKLÉ BAROKNÍ ZAHRADY VE ŽLUTICÍCH 
A MANĚTÍNĚ
Přednáška PhDr. Jana Štěpánka, Ph.D.
Na závěr bude odborně otevřena historická 
schránka z kaple Panny Marie v Knínicích, nalezená 
koncem srpna 2024.

18. října
od 18 hodin

Kostel sv. Petra a Pavla ve Žluticích
Koncert folkové skupiny POUTA z Pardubic

19. října
od 14 hodin

Verušice
DRAKIÁDA U VERUŠIC
Pořádají Žlutické maminky z.s.

25. října
od 17 hodin

Muzeum Žlutice 
100 PROCENT LATINO
DOBRODRUŽNÁ CESTA JÍŽNÍ AMERIKOU
Přednáška Mariána Boka

28. října
od 11 hodin

Protivec
OSLAVY 106. VÝROČÍ VZNIKU REPUBLIKY

LISTOPAD

3. listopadu 
od 15 hodin

Kostel sv. Petra a Pavla
ŽENSKÝ PĚVECKÝ SBOR CANTORIA PRAHA

5. listopadu 
od 18 hodin

Muzeum Žlutice
CESTOVATELSKÝ STAND-UP  
Šebestián Bok

11. listopadu
od 20 hodin

Kulturní dům
DOMÁCÍ ŠTĚSTÍ. HNED 
Divadelní představení
Předprodej vstupenek v infocentru ve Žluticích,
tel. 702 091 630

Přednáška PhDr. Jana Štěpánka, Ph.D.

ZANIKLÉ BAROKNÍ ZAHRADY
VE ŽLUTICÍCH A MANĚTÍNĚ

17. října 2024, od 17:00 hod.
Muzeum Žlutice, Velké náměstí 1

Přednáška se bude zabývat vznikem, vývojem i podobou
dvou výjimečných zahradních areálů, které se bohužel
nedochovaly ve své původní podobě.

Akce se koná ve spolupráci s městem Žlutice.
Více informací na www.zlutice.cz

Po přednášce bude odborně otevřena schránka z roku 1923 
objevená v kapli sv. Panny Marie v Knínicích.
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KULTURA • SPOLEČNOST 

ŽLUTICE     5.11. 2024,  od 18 hod
Vstupné dobrovolné

Tureckem, Íráckým Kurdistánem, Uzbekistánem 
a Tádžikistánem. Dva měsíce čistého, nefalšova­
ného punku a svobody. Od objevování skrytých 
přírodních krás a nikdy nepřestávající pohostin­
nosti místních lidí, až po situace na hraně, jako 
jsou zaminovaná pole, teploty přes 50°  C a  ne­
bezpečná horská sedla. Zažijeme nespočet dob­
rodružství a neuvěřitelných setkání jak v horách, 
tak ve vyprahlých oblastech nebo na pobřeží 
moří. Často se objevíme v oblastech s nepěknou 
minulostí, na které stále lidé západního světa na­
hlíží skrz prsty. Ale také navštívíme jedny z nej­
krásnějších monumentů Hedvábné stezky. Vyle­
zeme na nejvyšší vrchol Íráku, projdeme 110 km 
Fánskými horami a navštívíme místa s ohromně 
bohatou minulostí. Budeme spát na benzínkách, 
v  mešitách, na střechách, v  horách, u  rodin, na 
hostelu, na letištích a  třeba taky v  kamionu. To 
všechno doslova za pár stovek dolarů! Příběh 
o tom, že cesta je cíl a přehnané plánování nemá 
smysl.

Příběh o poznání sebe sama a svých limitů:
5. listopadu od 18 hodin v Muzeu Žlutice.

Stopem a sám tam, kam 
turisté běžně nejezdí

POZVÁNKA

Hubertova jízda 
Verušice 2024

12. října od 12.00 hodin
Vítáni jsou všichni s vlastním či vypůjčeným 

ovladatelným koněm

Občerstvení zajištěno!

Další informace na tel. 607 952 125
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Co znamená změna vyhlášky pro občany? 
Každý vlastník nemovitosti určené k  bydlení/rekreaci (včetně 
společenství vlastníků jednotek) podá nejpozději do 15. prosince 
2024 na MěÚ Žlutice ohlášení o  počtu a  objemu nádob na TKO 
a o četnosti jejich vyvážení, na základě kterého mu bude vyměřen 
roční poplatek za svoz TKO a  nádoby budou označeny specific­
kým štítkem s čárovým kódem.

Nevíte, jak na to? 
Rádi vám poradíme – obraťte se na naše pracovníky: 
Jiří Volf: 602 576 894, Tomáš Vodenka: 724 770 169;
Leona Jirsová: 728 386 167

Dobré důvody, proč dochází ke změně:
•	 Větší motivace obyvatel města k třídění odpadů a úsporám
•	 Účinnější spravování vlastního odpadu

•	 Spravedlivější placení za svoz TKO
•	 Efektivnější využití zdrojů

Jak bude fungovat svoz komunálního odpadu ve Žluticích od 1. 1. 2025
Místo paušálu zaplatíte za svoz TKO podle velikosti odpadové 

nádoby a četnosti vyvážení!

MYSLEME NA BUDOUCNOST!
Snižujme množství netříděného 

odpadu, který končí na skládkách!

Tříděním podpořme alternativní metody 
nakládání s odpady, jako jsou recyklace, 

kompostování a energetické využití!

www.zlutice.cz

PODĚKOVÁNÍ
Chtěla bych touto cestou poděkovat 
vedení města za možnost využívat službu 
Senior taxi. Jsem důchodkyně, která 
pravidelně navštěvuje lékaře. Se službou 
jsem velmi spokojena, řidiči (pan Vojtěch 
a  pan Pěnkava) se ke mně vždy pěkně 
chovají, jsou milí a ochotní. Jsem ráda, že 
Senior taxi můžu i nadále využívat.

Milena Dolíhalová
My, sousedé z  Purkyňovy ulice, Bílkovi, 
Sitkokovi a  Hanzlíčkovi, bychom chtěli 
poděkovat paní Heleně Balínové za skvěle 
a  pečlivě odvedenou práci v  naší ulici. 
I přes velká vedra krásně a dočista vyplela 
a uklidila chodníky.  Prosíme v příštím čísle 
o článek. Děkujeme!

 Dana Bílková

PRODEJ – KOUPĚ
Prodám klec vhodnou pro 
většího papouška. Použitá, 
ale stále poslouží. Rozměry: 
cca 65 cm široká, 80 cm 
vysoká. Cena 400 Kč. Zájemci 
volejte na tel. 728 490 606 
nebo 728 386 167. Předání 
Žlutice.

Sběratel s více než 30letou 
praxí, koupí a bezplatně 
ohodnotí všechny 
starožitnosti – obrazy, 
mince, zlato, hodiny, 
porcelán a další. Platím vždy 
hotově na místě. Nejlepší 
ceny od sběratele!
Tel.: 728 109 626


